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ΕΡΩΤΗΣΗ 
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Θέμα: Θεσμοθέτηση δυνατότητας παράτασης απόσπασης εκπαιδευτικών πέραν 

της εξαετίας στο εξωτερικό. 

Η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό αποτελεί διαχρονικό πυλώνα σύνδεσης 

της Ομογένειας με τη γλώσσα, τον πολιτισμό και την εθνική ταυτότητα της χώρας. Η 

εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων στηρίζεται σε εκπαιδευτικούς με εμπειρία, 

γνώση της τοπικής εκπαιδευτικής πραγματικότητας και ουσιαστική σχέση με τις 

σχολικές κοινότητες στις οποίες υπηρετούν. 

Ωστόσο, από στοιχεία που έχουν τεθεί υπόψη μας από την ΕΛΜΕ Βόρειας Ρηνανίας – 

Βεστφαλίας προκύπτει ότι κατά την περίοδο 2021–2025 το 78,6% των εκπαιδευτικών 

που επιθυμούσαν παράταση της απόσπασής τους πέραν της εξαετίας οδηγήθηκαν σε 

παραίτηση ή σε άδεια άνευ αποδοχών. Οι εκπαιδευτικοί αυτοί είχαν παραμείνει στη 

χώρα απόσπασης κατά μέσο όρο 9,75 έτη, καλύπτοντας αποδεδειγμένα πάγιες και 

διαρκείς ανάγκες των σχολικών μονάδων. Σε πολλές περιπτώσεις, παραμένουν στις 

χώρες υπηρεσίας τους για οικογενειακούς λόγους, γεγονός που καταδεικνύει ότι η 

αποχώρησή τους από την ενεργό εκπαιδευτική υπηρεσία στο εξωτερικό δεν αποτελεί 

επιλογή αποδέσμευσης, αλλά αποτέλεσμα του ισχύοντος χρονικού περιορισμού. 

Η υποχρεωτική διακοπή της απόσπασης μετά την εξαετία, ανεξαρτήτως πραγματικών 

αναγκών της υπηρεσίας, οδηγεί σε απώλεια πολύτιμου ανθρώπινου κεφαλαίου, 

αποδυναμώνει τη συνέχεια του εκπαιδευτικού έργου και επιτείνει το πρόβλημα 

στελέχωσης που διαχρονικά αντιμετωπίζουν οι σχολικές μονάδες της διασποράς. Ιδίως 

σε περιβάλλοντα με αυξημένη κινητικότητα προσωπικού, η παρουσία ενός σταθερού 

πυρήνα εκπαιδευτικών με πολυετή εμπειρία λειτουργεί ως κρίσιμος παράγοντας 

διοικητικής και παιδαγωγικής σταθερότητας. 

Δεδομένου ότι οι συγκεκριμένοι εκπαιδευτικοί καλύπτουν επί σειρά ετών διαρκείς 

ανάγκες της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης, τίθεται ζήτημα επανεξέτασης του απόλυτου 
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χρονικού ορίου της εξαετίας, ιδίως για όσους έχουν συμπληρώσει συνεχόμενη 

υπηρεσία άνω της οκταετίας και επιθυμούν να συνεχίσουν να προσφέρουν. 

Κατόπιν τούτων, ερωτάται η κυρία Υπουργός: 

Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει δυνατότητα παράτασης της απόσπασης 

εκπαιδευτικών πέραν της εξαετίας, κατά προτεραιότητα για όσους έχουν συμπληρώσει 

συνεχόμενη υπηρεσία άνω των οκτώ ετών στο εξωτερικό και καλύπτουν 

αποδεδειγμένα πάγιες και διαρκείς ανάγκες των σχολικών μονάδων; 
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